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1. Apzīmēsim 
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. Vai skaitlis a ir pozitīvs, negatīvs vai 0? 

2. Paralelograma ABCD iekšpusē atrodas punkts M. Ir zināms, ka 
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3. Skaitļu virknes elementi ir naturāli skaitļi. Pirmo elementu izvēlas patvaļīgi, bet katrs nākošais elements ir vienāds ar iepriekšējā elementa naturālo dalītāju skaitu. (Piemēram, ja virknes pirmais elements ir 14, tad virkne ir 14; 4; 3; 2; 2; 2; …). Kāds var būt virknes pirmais elements, ja neviens tās elements nav naturāla skaitļa kvadrāts? 

4. Dots, ka nenegatīvu skaitļu 
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 summa ir 1. Atrast izteiksmes 
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 lielāko iespējamo vērtību, ja a) 
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5. Pa apli novietoti n trauki, katrā no tiem ir k monētas (n un k – naturāli skaitļi). Izņemam no viena trauka visas monētas un pa vienai liekam tās pēc kārtas traukos, kas ir nākošie pulksteņa rādītāja kustības virzienā. Kad visas monētas ieliktas, atkārtojam šo procesu, izņemot visas monētas no trauka, kurā ielikām pēdējo monētu. Līdzīgi turpinām uz priekšu. 

Pierādīt, ka agri vai vēlu visas monētas vienlaicīgi atradīsies vienā traukā. 
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